Досуг
Наш веселый стадион
(для детей старшего возраста)

Программное содержание.  Приобщить детей к занятиям спортом; создать радостное, бодрое на​строение путем организации активного отдыха в летний пе​риод; воспитывать коллективизм, дисциплинированность, уважи​тельное отношение к соперни​кам по игре.

Оборудование: гимнастическая скамейка, кольцеброс и кольца к нему, клюшка для гольфа, фут​больный и баскетбольные мячи, мячи разного размера, ракетки для бадминтона, баскетбольный щит, мишень для метания, дуги, конусы, обручи, кубики.

Ход досуга.

Физинструктор. Все ли в сборе? Все ли тут?

Улыбнитесь! Подтянитесь!

А теперь скажите вслух:

Что нас ждет?

Дети. Нас ждет досуг!

1-й ребенок. Здравствуй, солнцем  озарен, 
Наш веселый стадион! 
Тренируясь, мы растем, 
Мы сильнее с каждым днем.

2-й ребенок.  На любимом стадионе 
Все рекорды мы побьем 
И на смену чемпионам 
Очень скоро мы придем!

Физинструктор. Не зевай и не ленись,

На разминку становись!

ОРУ с мячами под  музыку. 
Вбегает почтальон, проходя эстафету с препятствиями.

Почтальон. Срочная теле​грамма! (Достает из сумки те​леграмму, разворачивает ее и удив​ляется.) Что за телеграмма без слов? Наверное, когда я к вам добирался, проходил все эстафеты  и так то​ропился, что буквы потерял.

Физинструктор. Дети, давайте по​можем почтальону найти поте​рянные буквы и прочитать теле​грамму. Чтобы нам быстрей это сделать, разделимся на две коман​ды, которые назовем «Факел» и «Метеор». 
(Дети распределяются по коман​дам).

Нас ждет первое испы​тание.

Эстафета «Кольцеброс»
Стойки и дуги чередуются. Нужно  перепрыгнуть  на двух  ногах  стойку, подлезть под дугу,  добежать до ориентира, около которого лежат кольца. Взять одно кольцо и наки​нуть его на кольцеброс.  Вернуться бегом и передать эстафету следую​щему игроку.
Эстафета «Бег  «змейкой»  с ракеткой в руке».
Первый участник с ракеткой, на которой лежит кубик, бежит «змей​кой» (туда и обратно) между кону​сами, передает ракетку с кубиком следующему.

Почтальон. Нашли  что-ни​будь?

Дети. Не нашли.

Почтальон. Надо отдохнуть, давайте поиграем!

Подвижная игра  «Возьми свой предмет».
Дети распределяются на 4 коман​ды, встают в колонны по углам площадки. На середину кладут об​руч с 4 видами предметов (мячи, кубики, игрушки) по числу участ​ников. По сигналу воспитателя дети по одному из каждой команды бе​гут к обручу, берут из него предмет, возвращаются, кладут его в свой обруч. После этого бежит следую​щий игрок. Побеждает команда, первой перенесшая свои предметы.

Почтальон. Отдохнули, раз​влеклись, наигрались, теперь пойдемте искать потерянные буквы.

Эстафета «Баскетбол».
Шесть обручей расположены параллельно друг другу в 2 ряда. В каждом обруче одного ряда лежит массажный мяч. Первый участник бежит между обручами, перекладывая мячи в другой ряд, добегает до корзины с баскет​больными мячами, берет один мяч и забрасывает в корзину. Затем возвращается и передает эстафету следующему.

Эстафета «Метание в цель»
Дети стоят парами. Первые два участника команды метают мячи в указанную цель  и встают в конец колонны.

Почтальон. Нашли?

Дети. Не нашли.

Физинструктор. А может быть, вы их на спортивной площадке по​теряли?

Дети осматривают площадку и ничего не находят.

Почтальон. Ну, тогда поиг​раем!

Подвижная игра «Не оставайся на полу»
Выбирают водящего — ловишку. Ему на руку повязывают цветную ленту. Дети размещаются на снаря​дах. По сигналу они спрыгивают и начинают бегать по площадке. Как только воспитатель крикнет «Лови!», дети снова взбираются на снаряды. Ловишка ловит тех, кто не успел это сделать. Пойманные отходят в сто​рону, и после 2—3 повторений их подсчитывают. Выбирают нового ловищку, и игра продолжается. 
Почтальон. Как с вами ве​село! Но нам надо идти дальше искать буквы.     

Эстафета «Футбол».
Первый участник ведет ногой футбольный мяч «змейкой» вок​руг стоек, добегает до ориентира, бе​рет клюшку для гольфа и заби​вает мяч в лунку. Затем передает футбольный мяч следующему.

Эстафета «Лазанье».
Первый  участник добегает до гимнастической скамейки, ложится на живот и, помогая себе руками, продвигается вперед до ее конца, перелезает шведскую стенку и бе​гом возвращается.

Почтальон. Смотрите, это место мне знакомо. Здесь я точ​но проходил, мог и буквы тут по​терять. Давайте вместе искать. За​гляните под каждую кочку.

Дети находят буквы и отдают почтальону. Пока он их выкладыва​ет, дети перетягивают канат.

Физинструктор. Вот, наконец, нам удалось собрать все буквы, теперь можно прочитать телеграмму: «Спорт — это  здоровье, сила, ра​дость, смех».

Почтальон. Молодцы! Бы​стро справились с заданием.

Детей награждают подарками.

Физинструктор. Праздник веселый удался на славу. 

Я думаю, всем он пришелся по нраву! 

Прощайте, прощайте, все счастливы будьте — 

Здоровы, послушны, всегда добродушны!
