Живые барометры природы.

НАСЕКОМЫЕ.

· Предчувствуют плохую погоду и пчелы - не вылетают из улья, а если во время ненастья пчелы в улье приходят в сильное движение и жужжат - будет хорошая погода. Если ранним утром пчелы отправляются за взятком — день будет хорошим. Пчелы вылетают из ульев, но не летят далеко от него, а остаются поблизости - в скором времени пойдет дождь. Раннее   прекращение   вылета   пчел   за   взятком   вечером   примета сохранения хорошей погоды на завтрашний день. И наоборот, если пчелы продолжают летать долго и возвращаются в улей поздно вечером, то это предвещает длительное ненастье. Летом пчелы сутра не летят за взятком - будет дождь через  6-8 часов.

· Если насекомые прячутся под листья или в норы, скоро пойдет дождь. Вечером сильно стрекочут кузнечики - к хорошей погоде. Молчат - будет дождь. Перед ненастьем пиявки поднимаются наверх и даже выползают из воды. Если жуки-навозники вылетают из норки, будет теплая, тихая погода, в дождь они сидят в норках, там же скрываются при ветре и холоде.

· Муравьи «узнают» о приближении ненастья за несколько часов: если вдруг у муравейника муравьев мало и большая часть ходов плотно закрыта - жди дождя. Муравьи собираются на макушке муравейника и движения их вялы - это к непогоде. Если муравьи прекращают работу и закрывают входные отверстия, то скоро пойдет дождь. Муравьи прячутся в гнездо к грозе. Муравьи ищут для жилья затемненные влажные впадины - жди засухи.

· Если пауки усиленно плетут, ловчие сети, то ожидается сухая погода. Пауки не любят сырости, поэтому перед дождем они не покидают своих жилищ. Если пауки главные нити своей паутины делают особенно длинными и растягивают их широко продолжительное время будет устойчивая, теплая, хорошая погода. А если пауки главные нити делают короткими - будет дождь. Паук-крестовик при хорошей и ясной погоде не обращает внимания на разрывы и засоренность паутины и сидит безучастно в стороне быть непогоде. Крестовик ,несмотря на прекратившийся дождь, начал ремонт и очистку своих паутин значит ожидай тепла.

· Комары - толпуны вьются столбом - хорошая погода.

· Синий   стрекозы   стрельцы,   резвящиеся   над   водой,   начинают усаживаться, прячась под листьями кустов и трав , быть дождю , обычно грозному.

РАСТЕНИЯ.

· Перед ненастьем - фиалка закрывает свой цветок. Если же предстоит ненастье - фиалка закроет свой цветок и поникнет грустно, всем видом показывая, что погода испортиться.

· Вьюнок полевой широко раскрывает свои цветки перед хорошей погодой и закрывает их перед дождем.

· Мальва, высокое с яркими цветами растение, заметное издали. Если мальва поникает, ее крупные цветки не видны — они закрыты, мальва предсказывает дождь.

· К ясной погоде листья у щавеля, календулы, расправляются.

· Ярко- оранжевые соцветия ноготков перед дождем сворачиваются. В хороший. Солнечный день, если цветки ноготков не раскрываются - будет дождь.

· Кисточки донника отдают медовым запахом, если аромат очень сильный - жди дождя.

· Козлобородник перед дождем закрывает свою корзинку.

· На листьях канны по утрам находят капельки воды днем будет дождь.

· Перед дождем у комнатных растений монстер, арума с кончиков листьев начинают вдруг капать капли воды.

· Если покажутся «слезы» у основания черенков листьев клена - жди дождя.

· Помогают судить о погоде цветки одуванчика, если в небе солнце , а цветки одуванчика закрываются, будет дождь. А бывает и наоборот, небо хмурится, по небу плывут тучи, а цветки одуванчика открыты - значит дождя не будет.

· Цветы петунии сильно пахнут перед дождем.

· Цветы белой кувшинки перед дождем не раскрываются ни утром, ни вечером, также ведут себя в садах розы и шиповник.

· Сорняк чертополох может служить надежным барометром. В хорошую, ясную погоду колючки на его цветочной головке раздвинуты в сторону, перед дождем колючки плотно прижаты к головке.

· Шиловидные кисточки репейника (лопуха), окружающие соцветия набухают при повышенной влажности воздуха, колючки их расправляются и становятся менее цепкими.

· Ветви ели и сосен перед дождем опускаются, а чешуйки шишек плотнее прижимаются друг к другу.

· Хвоя лиственницы к ясной погоде развертывается, делается широкой с желобком по середине, а к дождю сжимается становится округлой.

· Перед дождем цветочные венчики чистотела заметно поникают.

· У папоротника листья закручиваются к низу к хорошей погоде, раскручиваются - к ненастью.

· Цветочные коробочки ноготков сворачиваются перед дождем.

ПТИЦЫ.
· Перед ясной погодой голос у вороны становится звонким, ясным, 
чистым. И сама она подвижная, проворная. Когда вороны собираются
целой стаей, летают, кружатся и каркают - жди снега или мороза. Ворона прячет «нос» под крыло - к холоду. Каркает зимой - к метели. Если же летом вороны летают стаями высоко, поднимаются под тучи - к ненастью. Летом ворона купается - к теплу. Если вороны садятся кто как: кто в одну  сторону головой, кто в другую, день сулит безветрие. А если все садятся головой в одну сторону, да еще норовят сесть на сук потолше и поближе к стволу дерева - надо ждать ветра.

· Галки летом тревожно кричат перед дождем. Зимой галки собираются к вечеру и кричат - к ясной погоде, потеплению.


· Перед морозом вороны и галки с громким криком затевают «игры» будет оттепель.

· Если сорока лезет под стреху - будет вьюга. Если грачи «играют» - будет хорошая погода. Грачи вьются высоко стаями и опускаются стрелой наземлю - будет дождь. Грачи стаями с криком вьются над гнездами, то сядут, то опять взлетают - перед переменой погоды. Летом перед дождем грачи чаще «пасутся» на траве, чем на дороге и пахоте.

· Перед морозными днями и метелями синички с вечера кормятся на столике дольше, почти до темноты , как бы наедаясь про запас.

· По поведению жаворонков чабаны зимой узнаю о перемене погоды. Часто эти птички сопровождают овец на пастбища и там, где животные сбили копытами снег, отыскивают семена различных трав и другую пищу. Если жаворонки начинают сильно беспокоится, взлетают , садятся , мечутся над  отарой, то чабаны уже знают приближается буран. Сами жаворонки от бурана зарываются в снег.

· Гуси и утки головы прячут под крыло - на холод и стужу, а если е мороз хлопают крыльями - то к оттепели. Гусь лапу поднимает - к стуже. Загогочет зимний гусь - к теплу, а если сидит, поджавши лапы - к холоду и метели. Гуси и утки подолгу плещутся в пруду, ныряют, хлопают крыльями, кричат и усердно смазывают перья жиром - перед дождем.

· Куры перед дождем купаются в песке , хлопают крыльями , начинают «наводить красоту» , перебирают перья , ощипываются , роются в своем пуху, кудахтают. Если куры взлетают на самые высокие предметы в саду, сарае, или под навесом - жди дождя.

· Зимой перед сильными морозами куры рано садятся на насест и стараются залезть повыше - там теплее. Курица - клуша перед дождем уводит своих цыплят в какое-нибудь укрытие или прячет их под крылья.

· Соловей поет всю ночь - будет солнечный день.

РОДИТЕЛЯМ РЕКОМЕНДУЕТСЯ:
Задание 1. 

В парке, в сквере или во дворе вместе с ребенком найти и рассмотреть насекомых: пчелу, муравья, кузнечика, стре​козу, бабочку, божью коровку, жуков, муху, комара, паука; рассказать ребенку о том, какую пользу приносят эти насекомые, учить ребенка бережному отношению к природе;

объяснить, что муха — вредное насекомое.

Задание 2. 

Рассмотреть иллюстрации с изображением на​секомых и обсудить их внешний вид.

Задание 3. 
Отгадать загадку и выучить по выбору:
· Не зверь, не птица, а нос как спица.
(Комар)

· Много мастеров срубили избу без углов.
(Муравей)

· Спал цветок и вдруг проснулся: больше спать не захотел,
     Шевельнулся,  встрепенулся,  взвился   вверх  и улетел.
(Бабочка)

· Одежды не шью, а ткань тку.
(Паук)

· Осенью в щель забьется, а весной проснется.
(Муха)

Задание 4. 

Упражнения для пальчиков.
	Пчела села на цветок, 
Пьет она душистый сок.
	Вытянуть указательный палец правой руки и вращать им, затем то же самое – пальцем левой реки.




РОДИТЕЛЯМ РЕКОМЕНДУЕТСЯ:
Задание 1. 

Побеседовать с ребенком о том, какие изменения про​изошли в природе весной, какие цветы появились, объяс​нить, что первые весенние цветы называются первоцветами; вспомнить, какие цветы появились в мае, рассмотреть их части: цветок, стебель, лист, корень (на картинке и в природе); обратить внимание на цвет и запах цветов.

Задание 2. 

Дидактическая игра «Чей лист, чей цветок» (узнавание цветов по их отдельным частям с натуры).

Задание 3. 

Прочитать ребенку стихи о цветах (выучить по выбору):

Гвоздика

Погляди-ка, погляди-ка, что за красный огонек? 

Это дикая гвоздика новый празднует денек. 

А когда настанет вечер, лепесток свернет цветок: 

«До утра, до новой встречи!» И погаснет огонек.

Ландыш

Родился ландыш в майский день, и лес его хранит; 

Мне кажется, его задень — он тихо зазвенит.

Ромашки

Нарядные платьица, желтые брошки, 

Ни пятнышка нет на красивой одежке. 

Такие веселые эти ромашки — 

Вот-вот заиграют, как дети в пятнашки.

Незабудки

Их видимо-невидимо, не сосчитаешь их! 

И кто их только выдумал — веселых, голубых? 

Должно быть, оторвали от неба лоскуток, 

Чуть-чуть поколдовали и сделали цветок.

РОДИТЕЛЯМ РЕКОМЕНДУЕТСЯ:

Задание 1. 

Познакомить ребенка с перелетными птицами (скворцом, ласточкой, журавлем, соловьем, стрижом, жаворонком, гра​чом); рассмотреть изображения этих птиц на иллюстрациях, обсудить их внешний вид и отличительные признаки; рассказать, откуда птицы к нам прилетели; во время прогулок научить ребенка узнавать грача и скворца; учить ребенка бережному отношению к живой природе; обратить внимание на сезонные изменения в природе.

Задание 3.

«Подскажи словечко».

На шесте — дворец, во дворце — певец, а зовут его — ... (скворец).

Задание 4. 

Дидактическая игра «Улетает — не улетает». (Взрослый называет птицу, а ребенок отвечает: улетает она на зиму или нет.)

Задание 5. Дидактическая игра «Узнай по описанию». (Взрослый описывает внешний вид какой-нибудь перелетной птицы, а ребенок ее узнает и называет.)

Задание 6. 

Пересказать рассказ «Предвестники весны» по вопросам. Прошла холодная зима. Наступает весна. Солнышко под​нимается выше. Оно греет сильнее. Прилетели грачи. Увидели их дети и закричали: «Грачи прилетели! Грачи прилетели!» Вопросы. Какая была зима? Что наступает после зимы? Как греет солнышко весной? Кто прилетел? Кого увидели дети? Что они закричали? Объяснить ребенку выражение «предвестники весны».

Задание 7. 

Вырезать картинки с изображением перелет​ных птиц и вклеить их в альбом.

