IV сторона направлена на развитие знания геометрических фигур, умение анализировать форму предметов; умения определять время по часам с точностью до 1 часа; умения сравнивать предметы по форме, развитие зрительного восприятия; умственных и интеллектуальных способностей.
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Результативность. Использование интерактивной пирамиды в работе с детьми старшего дошкольного возраста дала положительный результат: у детей сформировались качества личности: самостоятельность, наблюдательность, находчивость, сообразительность и др., выработалась усидчивость; повысилась умственная активность детей и интеллектуальные способности; легко освоили навык счета в пределах 10 в прямом и обратном порядке, последующее и предыдущее число к названному или обозначенному цифрой, определять пропущенное число; научились решать задачи с простейшими числами; освоили логические операции мышления; ориентировку в пространстве; научились определять время по часам с точностью до 1 часа; усовершенствовалась координация «рука-глаз»; мелкая моторика рук.
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Представляю вашему вниманию многофункциональную интерактивную пирамиду для детей старшего дошкольного возраста.
В программе «От рождения до школы» под редакцией Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой особая роль уделяется игровой деятельности как ведущей в дошкольном возрасте. 
В организации образовательного процесса с детьми дошкольного возраста большое внимание уделяется игре с использованием многофункционального, дидактического, наглядного материала.

Использование в детском саду многофункциональной интерактивной пирамиды, сделанной своими руками, побуждает у дошкольников интерес к совершенствованию познавательной деятельности, умственного развития, развитию осязательных навыков, мелкой моторики рук.

С помощью многофункциональной интерактивной пирамиды выявляются индивидуальные способности ребенка; она помогает ребенку легче и успешнее освоить новые знания и закрепить их; она помогает не только обучать детей, но и применять эти знания на практике в игре.

Дидактическое пособие мобильное и легкое в использовании.

Многофункциональность пособия заключается в том, что его можно использовать в различных видах детской деятельности, как в индивидуальной, так и подгрупповой работе с детьми.

Цель.  развивает интерес к познавательной деятельности; побуждает к самостоятельной поисковой деятельности, развивает качества личности ребенка: внимание, наблюдательность, находчивость, сообразительность, мышление, память, речь, мелкую моторику рук; повышает умственные и интеллектуальные способности; стимулирует активность детей; вызывает положительные эмоции. 
Дидактическое пособие «Интерактивная пирамида» сделана из фанеры толщиной 0,4мм в виде усеченной пирамиды высотой 50см и основанием 50см. Она мобильная, многофункциональная, яркая и привлекательная. Многообразие действий с ней позволяет использовать дидактическое пособие для закрепления геометрических фигур, цифр, арифметических знаков, пространственных отношений; для нахождения определенного звука в слове; составления сюжетных композиций; позволяет развивать мелкую моторику рук, координацию «глаз-руки». Состоит из 4 граней, на которых находятся определенные задания, с которыми ребенок должен манипулировать, играть, выполнять определенные действия, задания. Все игры легко усложнить.  

I  сторона  направлена на знакомство детей с цифрами от 0 до 9; считать в пределах 10 в прямом и обратном порядке, последующее и предыдущее число к названному или обозначенному цифрой, определять пропущенное число; учить на наглядной основе составлять и решать простейшие арифметические задачи на сложение и на вычитание, при решении задач пользоваться знаками действий: плюс (+), минус (-), знаком отношения равно (=); развивать и совершенствовать координацию руки и глаза; развивать мелкую моторику рук в разных видах деятельности; развивать зрительное восприятие.
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II сторона направлена на развитие и совершенствование координацию руки и глаза; важных качеств личности ребенка: внимание, воображение, мышление, память, находчивость, наблюдательность, сообразительность; мелкой моторики рук; зрительного восприятия; активизацию словаря детей.
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III сторона направлена на развитие умения называть слова с определенным звуком; делить двухсложные и трехсложные слова на слоги; выделять последовательность звуков в простых словах; развитие и активизации словаря детей.
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