Наблюдение за аквариумными рыбками (видео)- дистанционное обучение.
Цель: познакомить детей с аквариумными рыбками, укреплять интерес к аквариумным рыбкам.
Воспитатель: Ребята, здравствуйте! Я хочу познакомить вас с жильцами нашего аквариума. Обратите внимание, как их много, все они разные по величине, окраске, форме тела, строению плавников. Объединяет их то, что они живут в аквариуме (в воде), тело покрыто чешуёй и слизью, слизь покрывает рыбку тонкой плёнкой, благодаря этому рыбки могут быстро плавать в воде. 
Давайте начнём знакомиться с обитателями аквариума. 
Сомик - самый крупный в аквариуме. Окраска тела оливково- коричневая с небольшими тёмными пятнами. Сомик плавает около дна и поедает остатки корма, который не съели другие рыбы. Любит копаться в камешках. С другими видами рыб хорошо уживается. Сомик постоянно прячется под коряжки, любит жить в одиночестве.
Меченосцы-  яркие, красивые рыбки, по окраске их разделяют на красных и чёрных. Своё название они получили за мечевидный вырост хвостового плавника. Посмотрите у одних меченосцев есть такой длинный хвостовой плавник у других его нет. Ребята, мечевидный вырост есть только у самцов, а у самок его нет. Зато самочки вырастают длиннее.
Самые подвижные в аквариуме – рыбки тернеция. Они плавают стайкой, тело сплющенное с боков, окрас яркий от розового до лимонного цвета. От спины поперёк проходят две тёмные полоски, плавники тоже тёмные. Рыбки тернеция мирные и дружелюбные, хорошо вживаются с другими рыбками в аквариуме.
Чтобы рыбкам хорошо жилось в аквариуме, чтобы они были здоровыми им надо создавать правильные условия жизни:
- вода должна быть тёплой и чистой в аквариуме;
- должна быть продувка воздуха, чтобы рыбкам хорошо дышалось; 
- обязательно в аквариуме помещают растения (водоросли);
- подсветка;
- и самое главное надо правильно кормить рыбок, специальным кормом для аквариумных рыб. Кормить рыбок надо два раза в день, в одно и тоже время. Сухой и живой корм насыпаем в специальные кормушки.
Ребята, я думаю, что обитатели аквариума вам понравились. Предлагаю взять бумагу, фломастеры, карандаши, можно краски и нарисовать аквариумных рыбок. До свидания!
