Посади дерево.
Взрослые должны рассказать детям, как важно, чтобы нас окружало много деревьев. Воздух бывает чистым и свежим лишь там, где растёт много зелёных друзей. Деревья и цветы украшают наши улицы, дворы и детский сад. Зелёные насаждения нужно поливать, пока они окрепнут, а также тогда, когда нет дождей.
Советы родителям Весной и осенью очень важно, чтобы дети участвовали в посадке деревьев. Основную работу должны взять на себя взрослые. Дети могут придерживать ствол, присыпать маленькой лопаткой корни, помогая таким образом взрослым работать настоящей лопатой, поливать саженец из небольшой лейки или ведёрка. Воспитательный эффект будет значительно выше, если дети будут делать эту работу вместе с родителями и считать деревце, посаженное с ними, своим, а значит, поливать и рыхлить землю, пока оно не окрепнет.
Можно выучить простую песенку, чтобы спеть её после посадки деревьев:

Посадили деревце
У себя во дворе.
Пусть растёт зелёное,
Лист резной, лист резной.
Поливаем деревце 
Часто мы, часто мы. 
Чтоб оно со временем 
Дало тень, дало тень.
                     М. Авдеева
РОДИТЕЛЯМ РЕКОМЕНДУЕТСЯ:

Задание 1. 

Во время совместной прогулки в парке, в лесу показать ребенку лиственные деревья — березу, клен, липу, осину, рябину, дуб и внимательно рассмотреть, какие у этих деревьев стволы, ветки, листья; научить различать их; показать плоды этих деревьев; обратить внимание ребенка на изменение окраски лис​тьев осенью; найти в природе листья деревьев разного цвета; научить ребенка видеть в природе красивое, поговорить об этом.
Задание 2. 
Пойти с ребенком в лес за грибами и показать ему съе​добные грибы: белые, маслята, опята, лисички, подберезо​вики, подосиновики и несъедобные: поганки, мухоморы; рассмотреть с ребенком ножку и шляпку гриба, обратить внимание на строение и окраску шляпки; рассказать ребенку, где растут грибы, указать особые приметы этих мест (если вы не сможете побывать в лесу, купите грибы на рынке); вместе с ребенком почистите их и расскажите о том, что грибы можно жарить, солить, мариновать и варить.
Задание 3. 

Вылепить из пластилина грибы.

Задание 4.

Во время прогулки найти листья разных деревьев, определить, с какого они дерева, найти одинако​вые листья (по цвету, по форме).
Задание 5.

Дидактическая игра «Съедобный — несъедоб​ный». (Взрослый называет гриб, а ребенок отвечает, какой он.)
Задание 5.

Выучить стихотворение «Листопад».
Опавший листвы разговор еле слышен: 
«Мы с кленов, мы с яблонь, мы с вязов, мы с вишен, 

С осины, с черемухи, с дуба, с березы...» 
Везде листопад — на пороге морозы!
