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  ОТЧЕТ

о работе региональной инновационной площадки 

на базе  Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения 
Детский сад № 23 городского округа-город Камышин

Уровень       Региональный
            Дата присвоение статуса региональной инновационной площадки  приказ Комитета образования и науки Волгоградской области от 22.05.2017 года № 62 «Об утверждении списка образовательных организаций Волгоградской области, являющихся региональными инновационными площадками, осуществляющими свою деятельность в соответствии с программой реализации инновационного проекта (программы)»
            Название региональной инновационной площадки  Создание оптимальных условий в ДОО для воспитания нравственно-патриотических чувств дошкольников посредством 

музейной педагогики (в условиях реализации ФГОС ДО) Срок реализации 2017-2020г.г.
           Руководитель (Ф.И.О., ученая степень, ученое звание, должность, место работы, телефон)  Буланова Людмила Владимировна, доцент кафедры дошкольного и начального общего образования ГАУ№ ДПО «ВГАПО», 88442 367351
          Аналитическая часть отчета

         В нашем детском саду накоплен большой опыт по нравственно - патриотическому воспитанию, мы постоянно находимся в поиске инноваций, исходя из имеющихся ресурсов, мы решили систематизировать работу в этом направлении, создать инновационную воспитательную модель дошкольного образования по нравственно - патриотическому воспитанию посредством музейной педагогики, объединив усилия детского сада, школы, учреждений культуры, обеспечив выполнение федеральных, региональных, муниципальных программ.

         В сентябре 2017 года  мы провели входную диагностику воспитанников.

Для   исследования   уровня   патриотической   воспитанности   детей   мы использовали  диагностическую карту экспертной оценки патриотической воспитанности Аэлиты Капитононны Марковой, диагностика проводилась по следующим направлениям: Патриотические представления Патриотические убеждения Патриотическое поведение Возможности дальнейшего развития.  Основными методами здесь были наблюдение, беседы, проблемные ситуации. Результаты показали, что 42% наших воспитанников имеют хороший запас знаний и представлений об отношении к труду, к обществу, к другому человеку, к самому себе на основе ценностей традиционной для нашего региона культуры. Имеют представления о семье, преемственности поколений в семье и роде, предках, родной земле и природе, истории Родины. 58% затрудняются рассуждать самостоятельно, ориентируясь на ценности, характерные для традиционной культуры. Не могут отразить свои представления в продуктивной деятельности. Поступки и поведение 57% наших воспитанников соответствуют патриотическим представлениям и знаниям, дети умеют проявить уважение к другим и сохранить собственное самоуважение.

        Необходимо продолжать работу по патриотической воспитанности наших воспитанников и активно подключать родителей к нашей работе.

Также была проведена диагностика знаний детей о родной культуре. Целью диагностического обследования является выявление представлений детей старшего дошкольного возраста о русской национальной культуре. Основным методом диагностического исследования является использование специально подобранных диагностических заданий, которые предлагаются: детям в игровой форме.  Результаты проведенного мониторинга показали хороший запас знаний,
у детей сформированы нравственно - патриотические чувства, любовь к Родине, к традициям русской народной культуры. Многие дети хорошо понимают сущность русской народной культуры, её особенность, самобытность, колорит. 

           Для работы по теме инновационного проекта важным качеством является умение педагогов оценивать и говорить о результатах своего груда. Было проанализировано умение педагогов анализировать результаты педагогической деятельности по теме инновационного проекта и планировать работу исходя из полученных данных. Было проведено анкетирование сотрудников по теме: «Самооценка педагогической деятельности но теме инновационного проекта» - «Моя система работы по нравственно - патриотическому воспитанию». По результатам которого был сделан вывод: 14 педагогов -70% считают актуальной проблему нравственно-патриотического воспитания дошкольников в наше время, воспитатели считают что обладают личностными качествами, которые могут служить положительным примером в воспитании патриотизма у детей. 3 педагога - 15% считают что хорошо знают народную культуру, традиции, владеют достаточными знаниями о городе, в котором мы живем, 3 педагога – 15 %  признали, что в группах еще не достаточно подобрано демонстрационного материала и дидактических игр по патриотическому воспитанию.

Также было проведено анкетирование, сотрудников «Оценка реализации потребностей педагогов в развитии», «Выявление факторов, стимулирующих и препятствующих развитию педагогов». По результатам которой был сделан вывод: 16 педагогов -80 % активно реализуют свои потребности в саморазвитии, 4 педагога – 20% признали, что у них отсутствует сложившаяся система развития. В сентябре и ноябре, в каждой возрастной группе были проведены групповые родительские собрания, на которых были рассмотрены задачи нравственно патриотического воспитания дошкольников на основе музейной педагогики - как одни из основных задач дошкольного образовательного учреждения. Родителей познакомили с инновационным проектом. Педагоги ДОУ подготовили индивидуальные рекомендации для родителей по нравственно-патриотическому воспитанию ребенка, по знакомству детей с родным краем, историческими местами нашей Родины, с историческим прошлым. Было проведено анкетирование родителей по вопросам нравственно-патриотического воспитания дошкольников.

Проанализировав ответы (139 анкет), можно с уверенностью сказать, что большинство
родителей 82% понимают нравственно патриотическое воспитание как воспитание любви к своей Родине, родным местам, родной природе. 18% ответивших на анкеты родителей, считают, что нравственно патриотическое воспитание - это знание и уважение культурных традиций своего народа, а также знание истории  родной страны.

При ответе на вопрос о возможности нравственно патриотического воспитания в детском саду, лишь 6 человек (6%) ответили отрицательно, а остальные родители считают, что не только возможно, но и нужно обязательное знакомство с историческим прошлым страны, традициями, народным творчеством родной. 
        Проанализировав проведенную предварительную работу, творческой группой педагогов ДОУ был собран и обработан теоретический материал, подготовлена библиография и картотека по теме проекта, изучены программно - методические материалы, проанализированы учебные материалы и дидактические пособия и разработан инновационный проект, который и принял облик в создании на базе ДОУ музея «Моя малая Родина». Цель деятельности музея: использование потенциала музея в образовательной и воспитательной деятельности детского сада по формированию современного национального воспитательного идеала – высоконравственного , творческого, компетентного гражданина России, принимающего судьбу Отечества как свою личную, осознающего ответственность за настоящее и будущее своей страны. Музей – это отдельно выделенное помещение детского сада. Основной фонд музея насчитывает более 150 подлинных экспонатов. С появлением музея в нашем детском саду был создан Совет музея. В него вошли творческие, инициативные педагоги, которые  занимаются организацией работы в музее, созданием экспозиций, поиском новых материалов. Имеется в музее Положение, в котором указаны тип, профиль, разделы музея, виды экспонатов, определены основные задачи, направления деятельности, рассмотрены содержание и формы краеведческой работы, структура и руководство музеем. Все предметы, отнесенные к основному фонду, подлежат обязательной записи в Книге поступлений, где экспонатам присвоены инвентарные номера и содержатся сведения о них. Фонды музея подразделяются на основной, вспомогательный и пополняются экспонатами, собранными педагогами и родителями, активом музея, подаренными жителями города Камышина, родителями воспитанников, сотрудниками детского сада и ССШ № 7 г.Камышина.  В музее имеются: литература о Великой Отчественной войне,  документы, газеты, предметы декоративно-прикладного искусства, БОНы (бумажные деньги), предметы палеонтологии. В музее экспонаты распределены по экспозициям: разделы экспозиций:                    
1. Читаем книги о войне.

2. Солдаты великой войны.

3. История партизанского быта.

4. Крестьянская изба.

5. Путешествие в прошлое денег.

 Стенды оформляются силами актива музея. Количество экспонатов основного фонда- 156, вспомогательного фонда - 62. Музейные материалы размещены по определенному, разработанному плану. Посмотрев экспозиции, посетители музея увидят не только предметы, имеющиеся в ней, но и узнают о тех исторических событиях, явлениях, о которых они рассказывают. При создании экспозиций используется наглядность, доступность, убедительность, эмоциональность, что дает воспитанникам возможность получить более полное представление о процессе развития человеческого общества, об истории своего края. Содержание экспозиций строится в соответствии с требованиями программы по истории страны и культуре родного края и направлено на более глубокое и прочное усвоение основ истории страны и Волгоградской области. Материалы экспозиций содержательны, доступны, даны в сопоставлении с прошлым, показаны в развитии. Экспонаты в нашем музее подобраны таким образом, что дети могут не только посмотреть, но и пощупать их, подержать в руках. Для маленьких детей это особенно важно, так как тактильные ощущения у них стоят на первом месте. Каждая стена комнаты несёт в себе определённую смысловую нагрузку.
          Одним из важных направлений работы является исследовательская и собирательская краеведческая работа педагогов и родителей воспитанников. Результаты работы они представляют на городских и областных научно-практических конференциях, конкурсах и мероприятиях. Работы находят достойное место в музее, на их основе проводятся экскурсии.

          Руководитель музея МБДОУ Дс № 23 городского округа-город Камышин – Марченко Оксана Федоровна, старший воспитатель, первой квалификационной категории.

          17 января 2018 года на основании Приказа Комитета по образованию Администрации городского округа-город Камышин № 29-о «О проведении паспортизации музея «Моя маленькая Родина» в МБДОУ Дс № 23» была создана комиссия для проведения обследования экспозиций музея, в состав которой вошли методист Комитета по образованию Боровая Г.Г., главный хранитель фондов МБУК «Камышинский историко-краеведческий музей»  Норкина Е.Ю., заместитель директора по УВР МБЕ ДО Центр детского и юношеского туризма и краеведения Перетенко Н.В.  Комиссия по паспортизации музея Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Детского сада общеразвивающего вида № 23 городского округа-город Камышин Волгоградской области считает, что музей МБДОУ Дс № 23 городского округа-город Камышин соответствует статусу музея образовательного учреждения. 

          Собрав необходимые документы, му подали заявку на электронную паспртизацию музея в Министерство образования и науки РФ Федеральное государственное  бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей Федеральный центр детско-юношеского туризма и краеведения в г. Москва. Протоколом от 26.02.2018г. №1, выдано Свидетельство № 19167 Министерством образования и науки РФ Федеральное государственное  бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей Федеральный центр детско-юношеского туризма и краеведения в г. Москвы, МБДОУ Дс № 23 городского округа-город Камышин присвоен статус музея образовательного учреждения Историко-краеведческий музей  «Моя маленькая Родина». Музей зарегестрирован в ГБУ ДО «Волгоградская станция детского и юношеского туризма и экскурсий». 
            Формы диссеминации инновационного опыта.

Семинары

     в январе 2017 года на базе детского сада проведен семинар для старших воспитателей по теме « Взаимодействие по гражданско-патриотическому воспитанию в рамках преемственности кадетской школы и детского сада»;
     в апреле 2018 года проведен на базе МБДОУ Дс № 23 городского округа-город Камышин Региональный научно-практический семинар по теме «Создание оптимальных условий в ДОО для воспитания нравственно-патриотических чувств дошкольников посредством музейной педагогики (в условиях реализации ФГОС ДО). Руководитель музея «Моя маленькая Родина», старший воспитатель Марченко О.Ф. выступила на городском методическом объединении старших воспитателей по теме «Музей в доу-как средство воспитания нравственно-патриотических чувств у дошкольников» (апрель 2018г.);
     в ноябре 2018 года участие в семинаре «Совместная работа по гражданско-патриотическому воспитанию в рамках специализированной школы и детского сада на базе опорного учреждения МБОУ ССШ № 7» .
Публикации:
     декабрь 2017 года публикация в методическом пособии «Путеводитель по историко-мемориальному комплексу «Героям Сталинградской битвы»;
     октябрь 2018 года публикация проекта в сборнике «Реализация ФГОС дошкольного образования:опыт, проблемы и перспективы» по теме «Создание условий в детском саду для формирования гражданско-патриотической позиции у детей дошкольного возраста через проектную деятельность «Кукла в военном костюме»;
     декабрь 2018 года публикации в сборнике Регионального этапа международной ярмарки социально-педагогических инноваций по теме проекта «Современные подходы в работе по патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста».
Повышение квалификации:
   май 2017 года 5 педагогов стали участниками  III Фестиваля Региональных инновационных площадок» по теме «Инновационно-образовательное пространство Волгоградской области: проблемы, домтижения, границы расширения»;

    ноябрь 2017 года 6 педагогов получили сертификат участников Всероссийской научно-практической конференции, посвященной 75-летию контрнаступлению советских войск под Сталинградом « V Сталинградские исторические чтения», заведующий и старший воспитатель выступили с сообщением «Музей боевой славы как инновационная форма работы по нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников»;

    декабрь 2017 года участие 3-х педагогов в региональной научно-практической конференции «Эффективные практики реализации региональных инновационных проектов»;

    январь 2018 года, 4 педагога приняли участие в Международной научно-практической конференции «Сталинград-символ героизма, патриотизма и сплоченности народов России и мира»на секции №5 «Школьные музеи в деле сохранения исторической памяти о Сталинградской битве»;
    март 2018г. коллектив детского сада приняли участие на фестивале методических служб и представили свой педагогический опыт по теме «Растим патриотов».

    май 2018 года, 3-е педагогов выступили на дискуссионной площадке IV Фестиваля РИП по теме «Музей в ДОУ, как средство партиотического воспитания детей дошкольного возраста»;
   март 2019 года запланировано повышение квалификации 9 педагогов по теме «Организация инновационного процесса внедрения региональной инновационной программы  «Воспитание маленького волжанина» в практику дошкольного образования.
Результаты  общественного признания  результатов инновационной деятельности

         сертификат участника Регионального этапа Международной Ярмарки социально-педагогических инноваций за подготовку авторской работы «Современные подходы в работе по патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста» (г. Волгоград, февраль 2018г.);
         диплом победителя XVI Международной Ярмарки социально-педагогических инноваций в номинации «Инновационные решения в воспитании» по теме проекта «Современные подходы в работе по патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста» ( г. Сарапул Удмуртская республика, март 2018г.);
       февраль 2019 года подана заявка на очное участие в Региональном этапе Международной Ярмарки социально-педагогических инноваций с авторским проектом «Создание условий в детском саду по гражданско-патриотическому воспитанию в работе с педагогами средствами музейной педагогики и проектной деятельностью с детьми дошкольного возраста» в номинации: «Инновационные решения в методической деятельности и повышение компетентности специалистов образования и социальной сферы»;
       май 2019 года запланирован совместно с ВГАПО региональный научно- практический семинар по теме: Система работы в музее для формирования у дошкольников нравственных качеств личности». 
Результаты работы с дошкольниками
С 2003 года одним из направлений работы школы №7 и детского сада является гражданско-патриотическое воспитание и дошкольников и школьников.

Разработан модуль «Без добрых дел нет доброго имени» по проблеме: создание непрерывного педагогического процесса по гражданско-патриотическому воспитанию в рамках преемственности детского сада и кадетской школы.

Результаты работы в рамках модуля: разработка сценариев мероприятий, уроков мужества;

создания банка данных об участниках ВОВ и тружениках тыла; активизация  совместной поисковой работы школы и детского сада по гражданско-патриотическому воспитанию, воспитание уважения к подвигу дедов и отцов; сохранение позитивной преемственности поколений, духовно-нравственное воспитание, главная цель, которой — воспитание патриота своего Отечества, духовно-нравственного, физически здорового, культурно развитого, умеющего сделать правильный профессиональный выбор для последующей реализации себя на военном или гражданском поприще.

     Апрель 2018 года была проведена военно-патриотическая игра «Зарница» - «День Победы-праздник всей страны» для учащихся кадетской школы и детей старших групп»
Как итог работы был создан совместный проект «Послание потомкам»- видеообращение с участием дошкольников и кадетов образовательного учреждения будущему поколению о том, чтобы все тяжелые годы великой отечественной войны, которые пришлось пережить советскому народу не были забыты никогда, и молва о героической славе передавалась из поколения в поколение еще долгие годы.
Результаты участия воспитанников в конкурсных  мероприятиях 

	Уровень
	Конкурс
	Результат

	Муждународный
	Литературно-художественный конкурс для детей и юношества «Гренадеры,вперед»Сокровища моей Родины
	Победитель

	Всероссийский

	Творческий конкурс «Моя малая Родина»
	Победитель

	Всероссийский
	Творческий конкурс «Святое дело Родине служить» вокальная композиция «У солдата выходной»
	Победитель

	Всероссийский конкурс творческих работ 
	«Защитники Отечества»
	Участие

	Региональный
	Конкурс-защита макетов Сталинградской битвы «Город мастеров»
	Участие

	Региональный 
	Конкурс детских творческих работ на экологическую тему
	Грамота

	Региональный
	Конкурс-фестиваль творческих работ «И красива,и богата,наша Родина ребята»
	Победитель

	Региональный
	Конкурс «Народные традиции»
	Победитель

	Региональный
	Вокальный конкурс патртиотической песни «Катюша»
	Победитель

	Муниципальный
	Конкурс чтецов «Нам не нужна война» посвященный 100-летию А.П. Маресьева
	Участие


     Музей создаёт особые условия для воздействия на интеллектуально-волевые и эмоциональные процессы личности ребёнка, а каждая экспозиция представляет собой программу передачи через экспонаты знаний и навыков, суждений и исторических ценностей. Наш музей является незаменимым помощником в патриотическом воспитании подрастающих граждан. Педагогами нашего детского сада проводятся познавательные экскурсии для воспитанников ДОУ № 23, для детей других детских садов, а также для учащихся школы № 7.
     Результаты работы в ходе реализации подготовительного этапа инновационного проекта показывают, что необходимо организовать целенаправленную работу с привлечением родителей и социума, которая поможет добиться высоких результатов. При этом необходимо в дальнейшем направить работу на воспитание у детей любви и привязанности к семье, родному дому, детскому саду, родной улице, городу; продолжать развивать интерес к русским народным традициям и промыслам; чувства ответственности и гордости за достижения Родины.
     Прогноз развития проекта (программы) на следующий год: Выстраивание образовательного маршрута с дальнейшим использованием материала, пополнение основного фонда; прохождение курсовой подготовки руководителя музейной комнаты, педагогов и специалистов ДОУ по музейной педагогике в МУДО «Центр «Пост  №1» Волгограда»; разработка форм работы с экспозициями музея; разработка перспективно-тематического планирования  и рабочих программ для каждой возрастной группы ДОО.
Заведующий МБДОУ Дс № 23_____________И.О. Малявина







































